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Protokoll från sammanträde med rådet för 
funktionshinderfrågor 2018-10-18

Närvarande:
Anders Nordmark, ordförande
Gunborg Johansson, vice ordförande
Bo Nässlander, ledamot
Kent Malmqvist, ledamot
Eva Larsson, ledamot
Kerstin Hållbus, ledamot

Förvaltningen:
Toni Mellblom, avdelningschef
Gunilla Olsson, administrativ sekreterare

Förhinder:
Lilia Kalmér, ledamot

Tidpunkt:
2018-10-18

Plats:
Hägersten-Liljeholmens stadsdelsförvaltning
Telefonvägen 30, plan 9

Sekreterare

Gunilla Olsson

Protokollet justeras

Anders Nordmark                           Gunborg Johansson

ordförande                                      vice ordförande
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§ 1. Mötets öppnande och fastställande av dagordning
Ordförande öppnade mötet och dagordningen godkändes.

§ 2. Justerare utses
Anders Nordmark och Gunborg Johansson valdes att justera 
protokollet.

§ 3. Eventuellt besök från bedömningskansliet 
Representant från bedömningskansliet hade ingen möjlighet att 
besöka dagens möte och kommer att bjudas in till sammanträdet 
den 15 november. 

§ 4. Nämndärenden

Ärende 2. Medborgarförslag- Synliggör att personer som 
använder ledar- och assistanshund får vara i kommunens 
lokaler.
Rådet håller med om att ledar- och assistanshundar ska få vistas i 
kommunens lokaler och att det borde framgå tydligare på 
hundförbudsskyltarna att ledar- och assistanshundar är undantagna 
från förbudet. 

Ärende 8. Strategi för god, hälsosam och klimatsmart mat- 
förslag till matstrategi för Stockholms stad – Yttrande till 
kommunstyrelsen.
Rådet tycker att förslaget till matstrategi är bra i sig, men är kritiska 
till att verksamheter som riktar sig till personer med 
funktionsnedsättning inte tillhör de verksamheter där strategin ska 
konkretiseras i riktlinjer. 

§ 5. Övrig information från förvaltningen
Toni Mellblom har ingen information utöver den som framkommer 
i övriga punkter.

§ 6. Balanslistan
Rådet och Toni Mellblom gick tillsammans igenom och 
uppdaterade balanslistan.
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§ 7. Övriga frågor

Tertialrapport tertial 2, 2018
Funktionshinderrådet är skeptiskt nöjdhetsmätningarna. Rådet har 
invändningar både mot hur målen sätts och hur mätningarna 
genomförs. Målen är satta så nära det förväntade resultatet att de i 
princip är självuppfyllande anser rådet.  Mätningarna är gjorda 
utifrån brukarundersökningar. Rådet är skeptiskt till hur tillförlitligt 
resultatet från brukarundersökningarna är. 

Toni berättar att man i år ska genomföra brukarundersökningarna på 
ett nytt sätt. De som hjälper brukarna att fylla i 
brukarundersökningen ska vara personer utifrån, inte den personal 
som arbetar med brukaren. Detta tillvägagångssätt tycker rådet är en 
förbättring. 

Rådet föreslår att man vidgar brukarundersökningen genom att lotta 
ett antal brukare som djupintervjuas.

Färdplanen – Ett Stockholm för alla, remissvar
Funktionshinderrådets synpunkter:
Det verkar som att Vision 2040 inte gäller alla. 

Det är ytterst märkligt att personer med en funktionsnedsättning 
som medför nedsatt arbetsförmåga (10% av befolkningen) och äldre 
än 65 år (15% av befolkningen) bara berörs sporadiskt i några 
problembeskrivningar och inte alls i prioriterade strategier. 

Dessa grupper måste rimligtvis också inkluderas i Visionen om ett 
Stockholm för alla. Boende, stadsmiljö, trygghet, utbildning och 
demokrati är viktiga områden som givetvis även berör dessa 
grupper. 

 ”Program för tillgänglighet och delaktighet för personer med 
funktionsnedsättning 2018–2023” antogs av 
Kommunfullmäktige 28 maj 2018. Det måste tydliggöras i 
Färdplanen att detta är ett strategiskt dokument i arbetet för 
ett Stockholm för alla.

Sommarjobbarna
Ungdomarna som sommarjobbade på förvaltningen i år gjorde ett 
imponerande arbete med att kartlägga tillgängligheten på olika 
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platser i stadsdelen. Anders Carstorp, Toni Mellblom och Linda 
Palo vill gärna ha ett möte tillsammans ungdomarna för att 
diskutera kartläggningen. 

S:t Julianpriset
Alla ledamöter i funktionshinderrådet är välkomna att närvara vid 
utdelningen av S:t Julianpriset den 3 december. Prisutdelningen 
äger rum i Studion i Kulturhuset. S:t Julianpriset är Stockholms 
stads pris för att belöna arbete som görs för att inkludera människor 
med funktionsnedsättning i samhället.

Budgetarbetet – Funktionshinderrådets medverkan
Finansborgarrådet lämnar förslag till budget den 14 november. 
Utifrån det ska förvaltningen göra sin verksamhetsplan för 2019.
På funktionshinderrådets sammanträde den 15 november vill 
förvaltningschef Anders Carstorp gärna komma och informera om 
de viktigaste punkterna i budgeten. En tidsplan för budgetarbetet 
ska snart fastställas tillsammans med den nya stadsdelsnämnden. 
Funktionshinderrådet kommer att informeras om tidsplanen så fort 
den är fastställd. Rådets sammanträde den 13 december kommer att 
ha fokus på budget och verksamhetsplan. Rådet ska ha ett eget möte 
innan dess, eventuellt på förmiddagen den 13 december. 
När tidplanen är fastlagd kommer Toni med förslag mötesdag då 
rådet först kan ha eget möte för att därefter ha ett möte med Toni. 

§ 8. Nästa möte
Funktionshinderrådets nästa möte blir den 15 november. Förmötet 
börjar som vanligt kl.13:30, men blir kortare denna gång. Redan 
kl.14:00 börjar själva sammanträdet och pågår till kl.15:30.
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